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BRM.0012.6.7.2013 
Protokół nr 7/2013 

z posiedzenia Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego 
Rady Miejskiej Ząbkowic Śląskich 

odbytego w dniu 26 sierpnia 2013 roku 
 

Godzina rozpoczęcia obrad: 9:00 
Godzina zakończenia obrad: 11:09 
 
Miejsce obrad: sala konferencyjna Urzędu Miejskiego w Ząbkowicach Śląskich. 
 
W komisji udział wzięli: 
 
Członkowie Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego: 
(lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu) 
 
Krzysztof Gnach  Przewodniczący Komisji 
Dariusz Gancarz  Członek 
Danuta Tkaczonek  Członek 
Jolanta Mitręga  Członek 
 
Nieobecny: 
Jacek Górowski 
 
Ponadto uczestniczyli: lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach powitał wszystkich na dzisiejszym posiedzeniu i przedstawił PORZĄDEK 
OBRAD: 
 
1. Przyjęcie porządku obrad. 
2. Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o budynkach i 

obiektach na terenie Gminy Ząbkowice Śląskie 
3. Rozpatrzenie skargi na działanie Pani Izabeli Lisowskiej – Kierownika Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Ząbkowicach Śląskich – kontynuacja. 
4. Rozpatrzenie skargi na działanie Pana Jarosława Machnika – Dyrektora Szkoły 

Podstawowej nr 2 z Oddziałami Przedszkolnymi w Ząbkowicach Śląskich. 
5. Sprawy różne. 
6. Zakończenie obrad. 
 
 
Ad. pkt. 1 przyjęcie porządku obrad. 
 
Porządek obrad został przyjęty przez Komisję. 
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Ad. pkt. 2 Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego  
o budynkach i obiektach na terenie Gminy Ząbkowice Śląskie 
 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Zbigniew Zawada, przedstawił 
informację dotyczącą stanu technicznego budynków użyteczności publicznej na 
terenie Gminy Ząbkowice Śląskie. 
Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, zapytał czy na przestrzeni ostatnich 5 lat następuje poprawa stanu 
technicznego? 
 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Zbigniew Zawada, odpowiedział, że 
obiekty wyglądają na zewnątrz ładnie gorzej jest w środku budynku. Robione są 
elewacje, dachy, ale trzeba zarządców obiektów zobowiązać do tego, aby to się 
przeniosło do wewnątrz budynku. Wspomniał o terenie wiejskim, pogłębia się 
nieodpowiedni stan techniczny budynków gospodarczych zbędnych dla 
gospodarzy.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, zapytał o problem z Kościołem Klarysek, stan techniczny, konstrukcja. 
 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Zbigniew Zawada, odpowiedział, że 
jest opracowana dokumentacja, trzeba to zabezpieczyć. Opowiedział o budynkach w 
złym stanie technicznym.  
 
Radna Jolanta Mitręga, zapytała o budynki oświatowe.  
 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Zbigniew Zawada, odpowiedział, że 
powinien być raz na pięć lat wykonany przegląd techniczny budynku. Badanie 
instalacji elektrycznej w całym budynku raz na pięć lat, ciągi kominowe oraz badanie 
instalacji gazowej, co roku. 
 
Kierownik Wydziału IGP Wojciech Jankowski, uzupełnił wypowiedź Inspektora 
dodał, że zima się zbliża i powstało wielkie nieporozumienie z akcją „śnieg z dachu” 
to jest niszczenie budynku. Zgadza się z tym, aby usuwać sople. W Gminie 
Ząbkowice Śląskie jest jeden obiekt, który wymaga stałego czuwania jest to hala 
sportowa. 
 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Zbigniew Zawada, zaproponował, 
aby zarządca określił maksymalną pokrywę zalegania śniegu na poszczególnym 
obiekcie.  
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Ad. pkt. 3 Rozpatrzenie skargi na działanie Pani Izabeli Lisowskiej – Kierownika 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Ząbkowicach Śląskich – kontynuacja. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, powiedział, że w dniu 19.06.2013 roku do Biura Rady Miejskiej wpłynęło 
pismo Pana Mieczysława Rodak podtrzymujące skargę na działanie Izabeli 
Lisowskiej Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej celem rozpatrzenia według 
właściwości.  
W/w pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Izabela Lisowska, opowiedziała o sytuacji 
skargi Pana Mieczysława Rodak, która dotyczy naliczenia odpłatności za pobyt 
mamy w Domu Pomocy Społecznej Pana Mieczysława Rodak. Od styczna całkowity 
koszt utrzymania mieszkańca w DPS wynosi 2700 zł, mieszkaniec wnosi 70% 
swojego świadczenia pozostałą kwotę wnoszą kolejno osoby zobowiązane. 
Wspomniała o budżecie Ośrodka Pomocy Społecznej. Pan Mieczysław Rodak do 
grudnia 2012 realizował podpisaną mowę z Ośrodkiem Pomocy Społecznej i wpłacał 
różnicę, w styczniu zwrócił się z prośbą o umorzenie w części jego odpłatności, 
zwrócił się telefonicznie, zostało to przyjęte i rozpoczęła się procedura. Mieczysław 
Rodak sygnalizował, że umowa, którą podpisał umowa była realizowana przez 
siostrę, czyli w całości nie ponosił kwoty, która była zawarta w umowie, 
sygnalizował, aby obie siostry podpisały stosowne umowy, aby umowy były trzy a 
nie jedna. Ustawa mówi jednoznacznie, że dochody muszą przekraczać 300 % 
kryterium na rodzinę, nie mogą pogorszyć sytuacji osoby, które wnoszą odpłatność. 
Z Wywiadu wynikało, że siostry mają znacznie niższe dochody niż Pan Mieczysław 
Rodak, ale deklarowały chęć i podpisały stosowne umowy na mniejsze kwoty, ale 
Pan Mieczysław nadal wnosił o umorzenie swojej części z 1200 zł chce wpłacać 600 zł 
z wywiadu wynikało, że ma wysokie dochody, które mówią, że powinien wpłacać 
kwotę w całości. Ośrodek Pomocy Społecznej wziął pod uwagę wszystko sytuację 
materialną, bytową oraz zdrowotną. Mieczysław Rodak złożył odwołanie od decyzji. 
Samorządowe Kolegium jeszcze się nie określiło i czekają na odpowiedź. Mieczysław 
Rodak od stycznia wnosi kwotę 600 zł pozostałą część wnosi Ośrodek Pomocy 
Społecznej. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, powiedział, że rolą komisji nie jest weryfikowanie działań Pani Kierownik 
pod względem merytorycznym. Uważa, że nie ma podstaw prawnych, uważa, że 
została wydana zgodnie z zobowiązującymi przepisami.  
 
Radna Danuta Tkaczonek, zgodziła się z tym, że Rada Miejska i Komisja nie będzie 
rozstrzygała decyzji, co do ustalenia należności i do decyzji czy takie zwolnienie 
przysługuje Panu Rodakowi, bo taki tryb jest dla sądu administracyjnego. Odniosła 
się do sytuacji, która miała miejsce na wcześniejszych Komisjach. Znalazła orzeczenie 
sądu, że „okoliczności dotyczące sytuacji rodzinnej i majątkowej nie mają znaczenia 
dla ustalenia obowiązku ponoszenia opłaty przez zobowiązanego mogą natomiast 
ponowić podstawę do wydania przez organ administracji rozstrzygnięcia o 
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zwolnieniu z obowiązku ponoszenia kosztów”. Powiedziała, że sprawa się 
skomplikowała, SKO przedłużyło rozpatrywanie ze względu na to, że jest 
skomplikowana.  
 
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Izabela Lisowska, powiedziała, że SKO 
przedłuża termin rozpatrywania bierze pod uwagę wszystko. Sugerowała się tym, że 
nie będzie zwolnienia. Oczekuje na odpowiedź, wspomniała o rozmowie z siostrami 
Pana Mieczysława. 
 
Radna Danuta Tkaczonek, poprosiła, aby Radczyni odniosła się do tej sytuacji.  
 
Radca Prawny Kamila Rutkowska- Krehut, powiedziała, że jest to sprawa 
skomplikowana, jeżeli sprawa znajduję się w Samorządowym Kolegium 
Odwoławczym tam znajduje się cała dokumentacja i Samorządowe Kolegium 
Odwoławcze oceni czy decyzja OPS była prawidłowa i powinna podjąć 
rozstrzygnięcie.  
 
Radna Danuta Tkaczonek, powiedziała, że został złożony wniosek osoby, która jest 
zobowiązana do płacenia za pobyt w DPS nie mają rozstrzygnięcia organu, który jest 
właściwy do rozstrzygnięcia tego wniosku.  
 
Radca Prawny Kamila Rutkowska- Krehut, powiedziała, że należy czekać na 
decyzję SKO.  
 
Radna Danuta Tkaczonek, zwróciła się do Radcy Prawnego z pytaniem: czy 
Komisja może przerwać rozpatrywanie tej skargi? Uzasadniając tym, że sprawa jest 
skomplikowana, jest w rozpatrzeniu przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze i 
poinformować o tym osobę odwoławczą. 
 
Radca Prawny Kamila Rutkowska- Krehut, odpowiedziała, że jest to rozstrzygane 
pod względem prawnym to powinni poczekać na rozstrzygnięcie SKO.  
 
Radna Danuta Tkaczonek, złożyła wniosek. 
 
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Izabela Lisowska, wspomniała o budżecie 
OPS, trudnej sytuacji oraz mienie Gminy budżetu. 
 
Radna Danuta Tkaczonek, powiedziała, że nie naciskają, rzecz jest formalna. 
Zwróciła się do Pani Izabeli Lisowskiej, że to jej prawo uznaniowe, jako osoby, która 
zarządza tą instytucją, przyzna tę ulgę czy nie, to kwestia żeby powstała decyzja. 
 
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Izabela Lisowska, podtrzymuje, że nie 
może zwolnić Pana Mieczysława Rodak z odpłatności.  
 
Radna Jolanta Mitręga, zapytała jak długo trzeba będzie czekać na decyzję SKO.? 
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Radca Prawny Kamila Rutkowska-Krehut, odpowiedziała, że powinna być sprawa 
rozpatrzona w ciągu 30 dni, ale jest to sprawa skomplikowana.  
 
Zastępca Burmistrza Ząbkowic Śląskich Ewa Figzał, poprosiła o szczegółowe 
sprecyzowanie na czym polega złamanie prawa Pani Kierownik OPS. 
 
Radna Danuta Tkaczonek, odpowiedziała, że nie mówiła o złamaniu prawa tylko o 
należytym wykonywaniu obowiązków, rozpatrują sprawę czy Pani Kierownik OPS 
należycie, sumiennie, rzetelnie wykonywała swoje obowiązki. Strony miały dojść do 
porozumienia, ustalić stan faktyczny, po części to się udało. Sprawa powinna 
dotyczyć zwolnienia w sposób formalny. Nie jest to jednoznaczne. 
 
Zastępca Burmistrza Ząbkowic Śląskich Ewa Figzał, stwierdziła, że nie uzyskała od 
Radnej konkretnej informacji dotyczącej zarzutu złamania prawa przez Panią 
Kierownik OPS. Komisja podejmie ocenę czy odkłada ta sprawę czy czekają na 
rozstrzygnięcie. W jej ocenie informację, o które Radna wnosi są w decyzji wydane 
przez Panią Kierownik. Stwierdza, że nie ma konkretnego zarzutu o złamaniu prawa 
przez Panią Kierownik OPS. 
 
Radna Danuta Tkaczonek, poprosiła, aby Pani Burmistrz nie mieszała. Jeżeli prawo 
zostało złamane lub nie rozstrzygnie Sąd Administracyjny. Odkładają sprawę, 
ponieważ jest skomplikowana.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, myśli, że sprawa skomplikowana jest ze względu na meritum sprawy a nie 
ze względu na formę decyzji, jaka została wydana. 
 
Wniosek: Radnej Danuty Tkaczonek, aby odroczyć rozpatrywanie skargi do czasu 
rozstrzygnięcia przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach Zapytał: Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem powyższego 
wniosku? 
 
Głosowanie: 
 
Za: 1  Przeciw: 3  Wstrzymujących: 0 
 
Przy 3 głosach przeciwnych stwierdził, że wniosek nie przeszedł. 
 
 
Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania skargi Mieczysława Rodak: 
 
Zapytał: kto z Pan i Panów Radnych jest za tym, że skarga Pana Mieczysława Rodak 
na działanie Pani Izabeli Lisowskiej – Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Ząbkowicach Śląskich jest zasadna, proszę o podniesienie ręki. 
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Głosowanie: 
 
Za: 0  Przeciw: 3  Wstrzymujących: 1 
 
(Głos wstrzymujący oddała Radna Danuta Tkaczonek z powodu skomplikowanej 
sprawy w czasie posiedzenia Komisji nie udało się ustalić przy pomocy Radcy 
Prawnego kwestii formalnych, sprawa jest rozpatrywana przez Samorządowe 
Kolegium Odwoławcze do czasu rozstrzygnięcia wstrzymała się od głosu) 
 
 
Ad. pkt. 4 Rozpatrzenie skargi na działanie Pana Jarosława Machnika – Dyrektora 
Szkoły Podstawowej nr 2 z Oddziałami Przedszkolnymi w Ząbkowicach Śląskich. 
 
Skarga stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, odczytał pismo rodziców Szkoły Podstawowej nr 2 z Oddziałami 
Przedszkolnymi w Ząbkowicach Śląskich, które zostało przekazane przed Komisją,  
i które stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
Izabela Skowron-Cisak, powiedziała, że nie zgadzają się z Dyrektorem, powinien 
być sojusznikiem a jest wrogiem, każda rozmowa, problem kończy się klęską. 
Najważniejsze jest dobro dzieci pewne decyzje, które podejmuje Dyrektor nie 
działają w sposób dobry dla dzieci. Jako rodzice zainterweniowali. Dyrektor w 
sposób nieekonomiczny prowadzi szkołę, potrafi rozmawiać z rodzicami, kiedy jest 
potrzebny sponsoring, pomalowanie klas, wymiana drzwi itd. jeśli chodzi o 
problemy to zamyka się w sobie i na tym kończy się interwencja. Uważa, że to jest 
wstyd że znajdują się dziś na tej Komisji bo rozmowa powinna zakończyć się w 
czerwcu w murach szkoły. Zgłosili się tu o pomoc, jeżeli nie znajdą pomocy to znajdą 
gdzie indziej i nie zostawią sprawy bez echa, ponieważ są zdesperowani. Nauczyciel 
Robert Czerniec jest bardzo dobrym nauczycielem oraz ma dobry kontakt z dziećmi. 
Uważa, że nie zwalnia się nauczyciela, który może w przyszłości zastąpić trzech 
może nauczać przyrody i techniki, to jest sposób niegospodarny, jaki i zatrudnienie 
nowego nauczyciela plastyki, Dyrektor ma w szkole osobę, która mogła wziąć te 
godziny.  
 
Witold Skorecki, powiedział, że jest jednym z rodziców, który wpisał się na liście 
oraz jedną z osób, która zbierała podpisy na listach i nie prawdą jest to, że krążyła 
sama lista bez pisma, które było dołączone do tej listy. Wszystko było w jednej 
teczce, było noszone razem, jeżeli ktoś uważa, że podpisy zostały sfałszowane bądź 
wymuszone to uważa, że Dyrektor powinien powiadomić prokuraturę to poważne 
zarzuty. Komplet dokumentów krążył razem, rodzice mieli do tego wgląd.  
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Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 z Oddziałami Przedszkolnymi w Ząbkowicach 
Śląskich Jarosław Machnik, powiedział, że są dwie sprawy zwolnienie pracownika i 
skierowane oszczerstwa. Rada Rodziców jest organem, który jest wybierany przez 
wszystkich rodziców. Rozumie rozgoryczenie, smutek rodziców niestety pewne 
decyzje Dyrektor musi podejmować, brakuje godzin nie da się pogodzić wszystkich 
interesów. Mają dwóch nauczycieli, doświadczonych, bardzo dobrych niestety są 
pewne kryteria i nauczyciele wiedzą, kiedy nauczyciel może być zwolniony. Pan 
Rober Czerniec od roku czasu wiedział o tych kryteriach na radzie pedagogicznej w 
listopadzie kryteria zostały przypomniane.  Wspomniał o różnicach między 
nauczycielem Robertem Czerńcem a drugim nauczycielem lekcji wychowania 
fizycznego. Każdy ma swoje odczucia. Burmistrz dostał pismo od nauczycieli, którzy 
są oburzeni, że w piśmie porusza się ich stanowisko. Pewne decyzję muszą 
podejmować.  
Dyrektor Odczytał pismo nauczycieli Szkoły Podstawowej nr 2 z Oddziałami 
Przedszkolnymi w Ząbkowicach Śląskich. Odczytane pismo stanowi załącznik nr 7 
do protokołu. 
 
Radna Jolanta Mitręga, zapytała czy Państwo skarżący konsultowali się z Radą 
Rodziców? 
 
Izabela Skowron-Cisak, oznajmiła, że Pani Grzesik Małgorzata jest w Radzie 
Rodziców i podpisała się pod pismem. Ze względu, że jest pora wakacji ciężko jest 
dotrzeć do wszystkich rodziców.  
 
Radna Danuta Tkaczonek, sprawa jest poza Radą, zapytała czy Pan Robert Czerniec 
się odwołał od decyzji dyrektora i czy trwa postępowanie. Oznajmiła, że widać brak 
dialogu między rodzicami a Dyrektorem, brak komunikacji. Rodzice nie zrobili nic 
złego. Zaproponowała, aby powołać Komisję, która udałaby się do placówki 
spróbowała ten temat poznać porozmawiać z Radą pedagogiczną i Dyrektorem, 
podpisy nauczycieli pod pismem nie muszą oznaczać, że mają takie zdanie. 
Zapytała: kiedy była kompleksowa ocena pracy Dyrektora? 
 
Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 z Oddziałami Przedszkolnymi w Ząbkowicach 
Śląskich Jarosław Machnik, odpowiedział, że kompleksowa ocena przeprowadzona 
była rok temu.  
 
Unkas Gałek, wypowiedział się pozytywnie na temat Dyrektora Jarosława 
Machnika. Podpisy, które były zbierane w kwietniu były zbierane pod konkretnym 
wyrazem: „ Przeciwko zwolnieniu Pana Roberta Czerńca” w jaki sposób podpisy 
zbierane w kwietniu znalazły się pod pismem w czerwcu. Rada Rodziców nie 
wiedziała o dwóch pismach. 
 
Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 z Oddziałami Przedszkolnymi w Ząbkowicach 
Śląskich Jarosław Machnik, dodał, że Pan Robert Czerniec miał propozycję objęcia 
godzin lekcji przyrody i żeby dokończył wychowawstwo, lecz Robert Czerniec z tej 
propozycji zrezygnował.  Zapytał: gdzie dobro dziecka? 
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Radna Danuta Tkaczonek, powiedziała, że jest dylemat między rodzicem a Radą 
Pedagogiczną. Podtrzymuje wniosek, aby Rada Miejska powołała Komisję i 
zorientowała się, co dzieje się w szkole w zakresie współpracy Dyrektora z rodzicami 
i Radą Rodziców. Zwróciła uwagę Komisji, że to jest druga skarga na Dyrektora.  
 
Witold Skorecki, dodał, że Pan Robert Czerniec dostał propozycję godzin lekcji 
przyrody i wychowawstwo na ostatniej rozprawie sądowej. Wspomniał o sprawie 
Pani Dulęba. Urząd Gminy, jako nadzór powinien objąć szkołę lepszym nadzorem.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, poprosił o informację związane z problemami ekonomicznymi. 
 
Kierownik EKS Marek Błażejewski, powiedział, że sprawy kadrowe w placówkach 
są bardzo trudne, wspomniał o niżu demograficznym oraz o mniejszych etatach. 
Odpowiedzialność za sprawy kadrowe ponosi Dyrektor. Odpowiada za realizację 
zadań edukacyjnych, wychowawczych, opiekuńczych, stan obiektu, obszary 
porozumienia z rodzicami, z organem prowadzącym, z kuratorium itd. Sytuacja była 
trudna. Nie słyszał o zaistniałym problemie gospodarności.  
 
Izabela Skowron-Cisak, powiedziała, że w piśmie z 2 sierpnia nic nie pisze, że 
skarży Rada Rodziców. Jest podpis jednego z rodziców Rady Rodziców i w 
załączniku jest wyraźnie napisane: „ lista rodziców popierających niezadowolenie i 
sprzeciw w sprawie zwolnienia Roberta Czerńca”. Nie rozumie zarzutów, chcą 
sprawiedliwości.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, powiedział, że Rada Rodziców nie została poinformowana o zastrzeżeniach i 
uwagach do Dyrektora.  
 
Izabela Skowron-Cisak, powiedziała, że Rada Rodziców nie jest rodziców tylko 
dyrektora. Wspomniała o piśmie nauczycieli i podpisach, pewna pani, która skarżyła 
Dyrektora teraz podpisuje pismo, że jest wspaniałym Dyrektorem, coś jest nie tak.  
 
Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 z Oddziałami Przedszkolnymi w Ząbkowicach 
Śląskich Jarosław Machnik, oznajmił, że Radę Rodziców wybierają poszczególne 
klasy, są tajne wybory. To kolejne oszczerstwo. 
 
Wywiązała się krótka dyskusja. 
 
Sylwia Machnik, powiedziała, że występuje w imieniu swojej córki. Powiedziała, że 
pismo, pod którym się podpisali skarżący były dwie osoby z klasy, w której 
wychowawcą był Robert Czerniec to daje obraz relacji między nauczycielem a 
rodzicami. Jest na każdym zebraniu Rady Rodziców i przez 5 lat nie było mowy o 
sprawie, z którą Dyrektor się nie zgadza. Zebrania rodziców różnie wyglądają i dużo 
mogłaby o nich powiedzieć. Rada Rodziców została wybrana tak, że niektórzy się 
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zgłosili niektórzy zostali „zmuszeni” i niespecjalnie rodzice chcą w tym uczestniczyć 
w kolejnych latach zostają podtrzymani. 
 
Wywiązała się krótka dyskusja. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, podsumował zebranie Komisji.  
 
Wniosek: Radnej Danuty Tkaczonek powołanie doraźnej Komisji do spraw 
zapoznania się z prawami w zakresie współpracy pomiędzy rodzicami i dyrektorem. 
 
Radna Danuta Tkaczonek, wyjaśniła członkom Komisji wniosek, który został przez 
nią złożony. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, przeszli do głosowania. 
 
Głosowanie: 
 
Za: 1 Przeciw: 3 Wstrzymujących: 0 
 
Oznajmił, że wniosek nie przeszedł.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, zaproponował, że taką sugestię przedstawi Przewodniczącemu Komisji 
Oświaty. 
 
Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania nad skargą. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach Zapytał: kto z Pan i Panów Radnych jest za przyjęciem, że skarga na działanie 
Pana Jarosława Machnika – Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2  
z Oddziałami Przedszkolnymi w Ząbkowicach Śląskich jest zasadna, proszę  
o podniesienie ręki. 
 
Za: 0   Przeciw: 3   Wstrzymujące: 1 (Danuta Tkaczonek) 
 
Stwierdził, że rozpatrzenie skargi zostało bezzasadne.  
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Ad. pkt. 5 Sprawy różne 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, przeczytał dokument złożony przez Kierownika Wydziału Infrastruktury i 
Gospodarki Przestrzennej Wojciecha Jankowskie, dot. oznakowania ul. poprzecznej 
w Ząbkowicach Śląskich znakami B-36. Pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
Kierownik IGP Wojciech Jankowski, oznajmił, że zwrócił się z wnioskiem i prośbą, 
aby Komisja wyraziła swoje stanowisko w tej sprawie. Wytłumaczył, na czym polega 
problem. Opowiedział o zezwoleniu na ul. Konopnickiej o chwilowym postoju. Nie 
powinno być takiej tabliczki. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, zgadza się z Kierownikiem, droga jest publiczna i taką powinna pozostać. 
 
Radna Danuta Tkaczonek, powiedziała, że na drodze nie ma chodników, droga jest 
wąska i samochody przeszkadzają. Jest to problem. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, oznajmił, aby wprowadzić całkowity zakaz postoju.  
 
Radny Dariusz Gancarz, zgodził się ze zdaniem, że droga jest wąska, w razie pożaru 
nawet straż nie ma jak podjechać i ratować ludzi. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, powiedział, że jest spory plac na ul. Proletariatczyków jest równoległa do ul. 
Poprzecznej i tam mogą parkować samochodami. Jest więcej ulic z takim 
problemem.  
 
Radna Jolanta Mitręga, zapytała o przepisy mówiące o zakazie zatrzymywania i 
postoju.  
 
Kierownik IGP Wojciech Jankowski, odpowiedział, że wprost nie ma przepisu, 
musi być projekt organizacji, który jest zatwierdzany za zgodność z przepisami.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, uważa, że powinni wprowadzić zakaz postoju. 
 
Radna Jolanta Mitręga, nie zgodziła się ze zdaniem Przewodniczącego. Porównała 
ul. Poprzeczną do ul. Głowackiego. 
 
Kierownik IGP Wojciech Jankowski, wytłumaczył, o co chodzi mieszkańcom ul. 
Poprzecznej. Taka tabliczka w projekcie organizacji ruchu nie przechodzi, ponieważ 
jest to niezgodne z przepisami ktoś dał zgodę na piśmie, ale nie może być 
respektowana i za to policjant nie może dać mandatu.  
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Radny Dariusz Gancarz, zapytał o wniosek, który dotyczy otwarcia ul. Bohaterów 
Getta. 
 
Kierownik IGP Wojciech Jankowski, rozważali ten wniosek, ale stanęli na 
stanowisku alby utrzymać tą drogę jednokierunkową, ponieważ zjazd jest 
niebezpieczny. 
 
Wywiązała się krótka dyskusja. 
 
Wniosek: Na całej ul. Poprzecznej postawić znak postoju. 
 
Komisja zgodziła się, aby postawić znak. 
 
 
Radna Jolanta Mitręga, zapytała o nagrywanie audio monitoringu miejskiego, 
skarga gościa hotelu przy Zamku, przeżył koszmarną noc z powodu zakłócania ciszy 
nocnej. Właściciel nie jest w stanie tego uciszyć prawdopodobnie jest zastraszony. 
 
Kierownik IGP Wojciech Jankowski, monitoring nie ma nagrywania audio, po 
godzinie 22 zostaje tylko policja. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, zapytał o brak oznakowania ul. Ziębickiej oraz o uruchomienie tej ulicy. 
 
Kierownik IGP Wojciech Jankowski, ruch został wstrzymany do końca sierpnia, 
mają robić połówkami, wahadłowo. Na pierwszego września wszystko zrobią, aby 
ulice udrożnić. Opowiedział o znakach, jakie mieliby postawić, oraz dokąd miałby 
być objazd tej drogi, stwierdził, że nie jest to proste.  
 
Radny Dariusz Gancarz, zapytał, na jakim odcinku będzie remont ul. Ziębickiej? 
 
Kierownik IGP Wojciech Jankowski, odpowiedział, że do ul. Bolesława Prusa. 
 
Kierownik EKS Marek Błażejewski, zapytał Kierownika Wojciecha Jankowskiego 
czy jest możliwość otwarcia dla autobusów szkolnych ul. Jasnej? 
 
Kierownik IGP Wojciech Jankowski, odpowiedział, że wydają specjalne zezwolenie 
i organizację ruchu. Kilka lat temu dali zgodę i wszystkie autobusy jeździły. Dla 
autobusów szkolnych mogą dać zgodę.  
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Ad. pkt. 6  Zakończenie obrad.  
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Krzysztof 
Gnach, w związku z wyczerpaniem obrad zamknął posiedzenie komisji. 
 
 
 
 
Protokołowała 
 
Kamila Bigos 
Stażysta  

 
 
Przewodniczący Komisji  

 
          (-) Krzysztof Gnach 
 
 


